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1909 - 1965

Иван Михайлович Патенков - писатель, публицист, драматург. Он  родился 20 марта 1909 года в деревне Мокрецы Куракинской волости Малоархангельского уезда (ныне Свердловский район). С 14 лет в комсомоле, окончил в Москве рабфак, учился на литературном факультете 1-го МГУ, вскоре факультет был преобразован в редакционно-издательский институт. Фактически окончил этот вуз (оставалось только защитить дипломную работу), но в 1933 году институт был закрыт. Служил в армии, преподавал в Орловском финансово-экономическом техникуме, был лектором горкома ВКП(б), с 1940 года - директор Дома политпросвещения в Орле. В годы войны служил в армейских политорганах в Брянске и на Урале (слабое зрение не позволяло быть в действующей армии). После демобилизации в октябре 1946 года Патенков был утвержден и.о. зав. отделом пропаганды и агитации "Орловской правды". В январе 1953 года он был направлен на годичные курсы переподготовки руководящих партийных, советских и газетных работников при Высшей партийной школе при ЦК КПСС. 
С 11 января 1958 года стал редактором газеты "Орловская правда" И. М. Патенкову  руководил  "Орловской правдой" на протяжении семи лет.
Патенков старался писать не только газетные передовицы. В 1958 году в сборнике «На родной земле» напечатана его пьеса «Когда шумят леса», вторая пьеса «Пламя во мгле» с успехом шла на сцене Орловского драматического театра. В 1960 году была издана повесть Патенкова «Макар Навля». По воспоминаниям его жены Маргариты Васильевны, «Иван Михайлович всё время мечтал об организации в Орле писательской организации. 
Редакции «Орловской правды» под руководством Патенкова было суждено стать своеобразным писательским гнездом периода «оттепели», основой для  создания в Орле в январе 1960 года полнокровной писательской организации. 

Но вначале организовали в Орле Союз журналистов. В январе 1959 года состоялась первая конференция журналистов области, в числе шести делегатов на предстоящий первый съезд Союза журналистов СССР был избран и Иван Михайлович. 

В мае 1961 года в Орловской области прошла декада литературы, она открылась премьерой спектакля «Пламя во мгле», состоялись встречи с писателями, литературные вечера, в центре Орла был развернут книжный базар с участием авторов книг. Активнейшее участие в декаде литературы принял поэт Дмитрий Блынский. На работу в «Орловскую правду» его пригласил Патенков (Блынский работал здесь с января 1961 по декабрь 1962 года).
В мае 1962 года, связи с 50-летием газеты «Правда», И.М. Патенков был награжден орденом «Знак Почета». Но сам он в это время мечтал уйти с газетной работы, заняться любимой литературой (последняя повесть «Дочь сержанта» так и осталась незавершённой),
Писатель скоропостижно скончался 21 марта 1965 г., похоронен на Троицком кладбище в г. Орле.
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