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В 2013 г. отмечается 400-летие дома Романовых. Празднование приурочено к воцарению Михаила Фёдоровича Романова на московский престол 11 июня 1613 года (в Успенском соборе Московского Кремля по решению Земского собора). Воцарение Михаила Фёдоровича стало началом новой правящей династии Романовых.

В обширной литературе, посвященной истории Дома Романовых и отдельным царствованиям, нет однозначной трактовки роли самодержцев — преобладают крайние, зачастую полярные точки зрения. Однако, как бы ни относиться к династии Романовых и ее представителям, объективно оценивая наш исторический путь, следует признать, что именно при Романовых Россия стала одной из великих держав мира, с ними связаны ее победы и поражения, взлеты и падения, достижения и политические и экономические провалы, обусловленные в значительной мере нараставшим несоответствием общественного строя задачам времени. Дом Романовых – это не история частной семьи, а собственно и есть история России.

Романовы — русский боярский род, носивший такую фамилию с конца XVI века; с 1613 года — династия русских царей и с 1721 года — императоров всероссийских, а впоследствии — царей Польши, великих князей Литвы и Финляндии, герцогов Ольденбурга и Гольштейн-Готторпа и великих магистров Мальтийского Ордена. Прямая ветвь рода Романовых на всероссийском престоле пресеклась после смерти императрицы Елизаветы Петровны; с 5 января 1762 года императорский престол перешёл к династии Гольштейн-Готторп-Романовской, сыну Анны Петровны и герцога Карла-Фридриха Гольштейн-Готторпского, по династическому договору их сын Карл Петер Ульрих Гольштейн-Готторпский (будущий император всероссийский Пётр III) признавался членом императорского Дома Романовых. Таким образом, по генеалогическим правилам императорский род (династия) именуется Гольштейн-Готторп-Романовской (Гольштейнъ-Готторпъ-Романовской династии), а императорский дом — Романовых.

бытия периода правления династии Романовых был для России одним из самых длительных, насыщенных и созидательных, благодаря  чему и стал важной и интереснейшей частью отечественно истории.

Каждый уважающий себя россиянин обязан знать свою историю, а наиболее ответственные ее моменты – особенно
Царствование Романовых состоит из трёх основных периодов:

I период – включает царствование царя Михаила (1613 – 1645), его сына Алексея (1645 – 1676) и внука Фёдора (1676 – 1682). В этой эпохе Россия начинает выделяться в качестве ведущей державы, во многом за счёт своей огромной территории.
 
1. Козляков, В. Н. Михаил Федорович / В. Н. Козляков. - М. : Молодая гвардия, 2010. – 352 с. – (Жизнь замечательных людей)
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Россия после Смуты — главная тема этой книги. Царь Михаил Федорович, основатель династии Романовых, правившей Россией более трехсот лет, взошел на престол пятнадцатилетним отроком и получил власть над разоренной, истекающей кровью и разорванной на части страной. Как случилось так, что Россия не просто выжила, но сумела сделать значительный шаг вперед в своем развитии? Какова роль в этом царя Михаила Федоровича? Соответствует ли действительности распространенное в литературе мнение, согласно которому это был слабый, безвольный правитель, полностью находившийся под влиянием родителей и других родственников? И в какой мере это было благом или, наоборот, несчастьем для России? Автор книги дает свои ответы на эти и другие вопросы.

2. Боханов,  А. Царь Алексей Михайлович / А. Боханов. – М. : Вече, 2012. - 388 с.  – (Великие исторические персоны)
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В центре судьбоносного для России XVII века находится фигура Царя Алексея Михайловича. Еще при жизни в народе он получил прозвание "Тишайшего", что очень точно отражало нравственно-психологический портрет второго Царя из Династии Романовых, хотя сам период его правления был далеко не спокоен. Изнурительные войны с Польшей в 1654-1667 годах и Швецией в 1656-1658 годах, народные мятежи - Соляной бунт 1648 года, Медный бунт 1662 года, как и антиправительственное движение под руководством донского казака Степана Разина в 1670-1671 годах - стали испытанием на прочность и государственного устроения и компетентности власти. С эпохой Алексея Михайловича неразрывно связано и еще одно потрясение русского национально-государственного бытия, имя которому - Раскол. Настоящая книга - дань памяти замечательному русскому человеку и правителю, оставившему неизгладимый след на скрижалях Истории России.

3. Богданов, А. П. Несостоявшийся император Федор Алексеевич / А. П. Богданов. – М. : Вече, 2009. – 340 с. – (Романовы. Династия в романах)
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Как золотые годы благоденствия вспоминалось россиянами царствование старшего брата Петра I, мудрого и образованного государя, при котором Россия осуществила глубокие преобразования и утвердилась в мире в качестве великой державы. Именно царь Федор Алексеевич утвердил новую, имперскую концепцию Российского самодержавного православного царства, которая стала фундаментом государственной идеологии Российской империи. Однако царствование его было забыто, а личность преобразователя искажалась ради возвышения его младшего брата. Четверть века архивных изысканий позволили автору воссоздать истинный образ Российского государства XVII столетия. Вместо привычной картины "темной, непросвещенной предпетровской Руси" читатель знакомится с подлинным обликом богатой и цветущей России, могучего и быстро развивавшегося государства.
4. Молева, Н.  Софья Алексеевна : исторический роман / Н.  Молева. -  М. : АСТ,  Астрель, 2000. – 464 с. - (Золотая библиотека исторического романа).
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Роман известной писательницы-историка Нины Молевой охватывает период с середины XVII до начала XVIII века, раскрывая широкую панораму исторических событий от царствования Алексея Михайловича до времени Петра I. В центре романа - драматическая судьба выдающейся женщины - царевны Софьи Алексеевны, государыни-правительницы Российского государства в 1682-1689 годах.

5. Гордин Р. Иван V. Цари... царевичи... царевны... : исторический роман /  Р. Гордин. -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 489 с. - (Золотая библиотека исторического романа).
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Роман известного писателя-историка Р. Гордина "Цари... царевичи... царевны..." повествует о сложном и противоречивом периоде в истории России, когда начинал рушиться устоявшийся веками уклад жизни и не за горами уже были потрясения петровской эпохи. В книге прослежены судьбы исторических персонажей, чьи имена неотделимы от бурных событий того времени.

II период – начинается с правления Петра I Великого (1682 – 1725) и завершается Екатериной Великой (1762 – 1796). За этот период Россия превратилась в выдающуюся европейскую Империю с мощной армией и флотом, и расширила своё владычество на территорию от Балтийского моря до Чёрного.

6. Павленко, Н. И. Петр I / Н. И. Павленко. – М. : Молодая гвардия.  2003. – 463 с. – (Жизнь замечательных людей)
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Биография Петра Великого, преобразователя России, принадлежащая перу крупнейшего отечественного историка Н.И.Павленко, по праву признана классикой биографического жанра. Она написана на строго документальной основе, с привлечением всех доступных источников, и в то же время читается на одном дыхании, подобно добротному историческому роману. Личность Петра I, как, наверное, ни одного другого государственного деятеля в истории России, вызывает и по сей день неутихающие ожесточенные споры: благом или трагедией для России стали его знаменитые преобразования? Автор книги дает свой ответ на этот вопрос, раскрывая перед читателем все стороны многогранной, поистине титанической деятельности царя-реформатора.

 Настоящее издание значительно переработано автором, а также дополнено новой главой - "Образ Петра в представлениях современников" и очерком "Историческое значение преобразований Петра".

7. Павленко Н. И. Екатерина I / Н. И. Павленко. - М. : Молодая гвардия, 2009. - 520 с.  - (Жизнь замечательных людей)
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Первая русская императрица Екатерина Алексеевна (1725 -1727) не принадлежала к числу выдающихся государственных деятелей; она царствовала, но не управляла. 

 
Тем не менее Екатерину, несомненно, можно назвать личностью незаурядной. Бывшая «портомоя» и служанка пастора Глюка, пленница сначала фельдмаршала Б. П. Шереметева, а затем А. Д. Меншикова, она стала законной супругой царя Петра I, а после его смерти была  возведена на русский престол.
Об удивительной судьбе этой женщины и о внутренней и внешней политике России в годы ее царствования рассказывает в своей новой книге крупнейший знаток Петровской эпохи и признанный классик историко-биографического жанра Н. И. Павленко.

8. Дмитриев Д. С.  Петр II   : исторические романы / Д. С.  Дмитриев, П. В. Полежаев, А. П. Павлов. -  М. : АСТ,  Астрель, 2001. - 560 с. - (Золотая библиотека исторического романа).
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Если Пётр I был «революционером на троне», то царствование его внука представляет собой попытку возвращения к временам Московской Руси. Пётр II предпочёл линию отца, казнённого дедом. Никогда ещё вопрос о брачном союзе юного государя не имел столь большого значения. Это был буквально вопрос жизни и смерти для влиятельных придворных группировок. Это был и вопрос о том, куда пойдёт дальше Россия…

 
Вошедшие в книгу произведения рассказывают о периоде царствования Петра II, об удачливой или несчастливой судьбе представителей разных сословий.

9. Анна Иоанновна. - М. : Армада, 1994. - 766 с. - (Романовы.  Династия в романах)
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Племянница Петра Великого Анна Иоанновна вступила на российский престол в начале 1730 года. Время её царствования – одна из самых мрачных эпох в русской истории, получившая название «бироновщина». Всеобщая подозрительность, придворные интриги, борьба за власть послужили материалом М. Н. Волконскому, П. В. Полежаев и И. И. Лажечникову для написания романов, составивших эту книгу.

 Вошедшие в том произведения повествуют о годах правления императрицы Анны Иоанновны.

10. Анисимов Е. В. Иван VI Антонович / Е. В.  Анисимов. - Молодая гвардия, 2008. – 350 с. – (Жизнь замечательных людей)
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    Несчастнейшей  из человеческих жизней может быть названа жизнь героя этой книги, императора-младенца Ивана VI Антоновича (годы царствования 1740-1741). Виновный лишь в том, что появился на свет наследником российского престола, ставший в двухмесячном возрасте царем, он процарствовал чуть более года. Был свергнут и вместе с семьей посажен под стражу.

    Весь остаток своей жизни - а прожил он неполных двадцать четыре года - несчастный провел в заточении. Причем последние восемь лет - в одиночной камере Шлиссельбургской крепости. О трагической судье "третьего императора" и о России его времени рассказывает в своей книге известный петербургский историк Евгений Викторович Анисимов.

11. Императрица Елизавета Петровна. -  М. : Эксмо,  2011. -  432 с. - (История российской монархии)
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Дочь Петра Великого, Елизавета Петровна пользовалась большой симпатией петербуржцев, особенно - гвардейских солдат и офицеров. С их помощью она и совершила 25 ноября 1741 года государственный переворот, узурпировав власть, на которую не имела никаких прав. Веселая и добродушная красавица, Елизавета Петровна больше всего на свете любила светские развлечения. Однако своим двором руководила успешно, ловко маневрируя между различными политическими группировками. Царствование императрицы Елизаветы Петровны было временем политической стабильности, укрепления государственной власти и ее институтов, окончательного закрепления результатов петровских реформ.

12. Шишов, А.  В. Великая Екатерина / А.  В.Шишов. – М. : КниговеК, 2011. – 624 с.
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Книга известного военного историка и писателя А.В.Шишова посвящена выдающейся фигуре в истории России - императрице всероссийской Екатерине II (1729 - 1796). "Золотой век" царствования Екатерины II утвердил Российскую империю перед всем миром в ранге великой державы. Она взошла на престол благодаря заговору в гвардии и утвердилась на нем после убийств Петра III и Иоанна VI. Обрусевшая немецкая принцесса, отобрав корону династии Романовых у родного сына Павла I, правила огромным государством твердо, последовательно и целеустремленно. При ней Россия силой оружия оказалась на берегах Черного моря и на Кавказе, приобрела Крым и часть Польши, выдержала испытание пугачевским бунтом. Окруженная сонмом фаворитов и обширной плеядой блистательных мужей Отечества и полководцев, она каждое утро начинала с решения дел государственных. Бремя высшей власти было ей по силам. Великая Екатерина для нас - герой и одновременно антигерой российской истории, отважная воительница и мастер политической интриги, реформатор и литератор. И каждая серьезная книга о ней - это новое прочтение биографии Екатерины II, которая возвела Россию на высоту могущества и славы.
III период попал на владычество Павла I (1796 – 1801), Александра I (1801 – 1825), Николая I (1825 – 1855), Александра II (1855 – 1881) и Александра III (1881 – 1894). Победа над Наполеоном и расширение с азиатской стороны сделало Россию мировой державой. Тем не менее, внутреннее развитие России по-прежнему отставало от западных стран, невзирая на быстрый экономический рост и отмену крепостного права. В 1894 г. взошёл на трон Николай II, последний император из династии Романовых.


13. Песков,  А. М. Павел I /  А. М. Песков. – М. : Молодая гвардия, 2005. – 422 с. - (Жизнь замечательных людей)
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Самый непредсказуемый российский император Павел I царствовал с 7 ноября 1796-го по 11 марта 1801 года. Он считал, что предыдущее правительство развалило державу и что его долг - навести в стране порядок. Он предпринял решительные меры по борьбе с коррупцией, инфляцией, обнищанием народа, но своими действиями настроил против себя правительственную элиту и значительную часть гвардейского генералитета...

14. Архангельский, А. Н. Александр I / А.Н.  Архангельский. -  М. : Молодая гвардия, 2012. – 444 с. – (Жизнь замечательных людей)
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Императора Александра I, несомненно, можно назвать самой загадочной и противоречивой фигурой среди русских государей XIX столетия. Республиканец по убеждениям, он четверть века занимал российский престол. Победитель Наполеона и освободитель Европы, он вошел в историю как Александр Благословенный — однако современники, а позднее историки и писатели обвиняли его в слабости, лицемерии и других пороках, недостойных монарха. Таинственны, наконец, обстоятельства его ухода из жизни. О загадке императора Александра рассказывает в своей книге известный писатель и публицист Александр Архангельский.

15. Правда, М. Площадь отсчета / М. Правда. – М. : Зебра Е, 2011. – 448 с.
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Впервые в художественной литературе сделана попытка расписать буквально по минутам трагические события на Сенатской площади, которые стали поворотным пунктом российской истории. Действие романа начинаются в 1825 году. В Таганроге умирает бездетный император Александр I. Его брат Константин отрекается от престола. Третьему брату, Николаю, двадцать девять лет, и он никогда не готовился принять корону. Внезапно будущий император узнает, что против него существует масштабный заговор. 

 
Роман читается легко, как детектив. Яркая кинематографическая манера письма помогает окунуться с головой в атмосферу давно ушедшей эпохи. Новизна трактовки давно известной темы не раз удивит читателя, при этом автор точно следует за документами. Читатель знакомится с Николаем I и с декабристами, которые предстают перед нами в совершенно неожиданном свете. 
16. Ляшенко, Л. Александр II, или История трех одиночеств / Л. Ляшенко. – М. :  Молодая гвардия, 2002. -   359 с.  -  (Жизнь замечательных людей)
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Историко-биографическая книга Л. М. Ляшенко является одним из первых в мировой литературе исследованием, где сделана попытка всесто­роннего описания жизни человека, занимающего исключительное место в ряду российских самодержцев. Личность Александра II, заслоненная грандиозностью его реформ, прежде всего отменой крепостного права, предстает во всей полноте человеческих черт, бытовых поступков и государственных деяний. Наряду с противоречивой натурой Царя-Освободителя монаршье одиночество которого было разорвано бомбами народовольцев, в книге выведены образы его возлюбленных и жен, дается галерея живых портретов людей императорского окружения, осмысляется сама природа верховной власти. Драма жизни, слава и бесславие Александра II показаны на широком историческом фоне, раскрыты на разнообразных мемуарных и архивных материалах.
17. Боханов, А. Н. Император Александр III / А. Н.  Боханов. - М. : Русское слово, 2001.- 512 с. 
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Главная цель данной книги - создать жизнеописание русского царя Александра III, очертить его земной путь, показать его мысли, чувства, представления, прояснить его отношение к Богу, к людям, миру, к монаршему долгу и России. Портрет монарха создается практически ''с чистого листа''. В основе его - разнообразные документы личного и общественного характера, а также свидетельства непосредственных очевидцев событий, дошедшие до нас во множестве, но до сих пор неизвестные широкой публике.
18. Фирсов, С. Николай II  / С. Фирсов. -  М. : Молодая гвардия, 2010. -574 с. – (Жизнь замечательных людей)
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Книга известного петербургского историка Сергея Фирсова — первый в XXI веке опыт жизнеописания Николая II, представляющий собой углубленное осмысление его личности, цельность которой придавала вера в самодержавие как в принцип. Называя последнего российского императора пленником самодержавия, автор дает ключ к пониманию его поступков, а также подробно рассматривает политические, исторические и нравственные аспекты канонизации Николая II и членов его семьи.
