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Рекомендательный список литературы предлагает читателям познакомиться с уникальной книжной серией "Золотая библиотека исторического романа".
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Уважаемые читатели!

Предлагаем вашему вниманию 

серию «Золотая библиотека исторического романа»


Исторический роман - это художественное произведение, темой которого является историческое прошлое (некоторые исследователи обозначают хронологические рамки - не ранее, чем 75 лет до написания текста, то есть жизнь трех поколений). Художественной целью и задачей художника является воспроизведение и исследование важнейших характеристик известной личности, показ взаимосвязи личности и эпохи. То есть в историческом романе должны сочетаться исторический, социальный и гуманистический подходы. Доля вымысла в данном инварианте романа не должна быть преобладающей, особенно в интерпретации исторических событий, предметного мира, характерных, установленных документально черт личности и портрета исторических персонажей. Автор в пределах художественной необходимости и идеи произведения, несомненно, имеет право на вымысел, фантазию, использовать художественные приемы усиления, при этом, не допуская искажения исторической действительности.

Интерес к прошлому существует с тех пор, как появился род человеческий. Этот интерес трудно объяснить одной человеческой любознательностью. Дело в том, что сам человек — существо историческое. Он растет, изменяется, развивается с течением времени, является продуктом этого развития. У всех народов мира есть свое настоящее и прошлое. Каждый человек хочет знать, откуда взялись и как жили его предки. В старину говорили: «Расскажи нам свою историю, и мы скажем, кто ты».

История – это прошлое, то, что было до настоящего времени

Долгое время история рассматривалась не как наука, а относилась к литературе и искусству. Исторический роман - это художественное произведение, темой которого является историческое прошлое (некоторые исследователи обозначают хронологические рамки - не ранее, чем 75 лет до написания текста, то есть жизнь трех поколений). Художественной целью и задачей художника является воспроизведение и исследование важнейших характеристик известной личности, показ взаимосвязи личности и эпохи. То есть в историческом романе должны сочетаться исторический, социальный и гуманистический подходы. Доля вымысла в данном инварианте романа не должна быть преобладающей, особенно в интерпретации исторических событий, предметного мира, характерных, установленных документально черт личности и портрета исторических персонажей. Автор в пределах художественной необходимости и идеи произведения, несомненно, имеет право на вымысел, фантазию, использовать художественные приемы усиления, при этом, не допуская искажения исторической действительности.
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1. Ананьев   Г. Андрей Старицкий. Поздний бунт исторический роман / Г. Ананьев. - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 528 с. - (Золотая библиотека исторического романа)

О жизни и деятельности младшего сына великого князя Ивана III удельного князя Андрея Старицкого (1490–1537) рассказывает новый роман писателя-историка Г. Ананьева.
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2. Антонов, А. Н. Елена Иоанновна. Государыня : исторический роман / А. Н. Антонов. - М. :  АСТ, Астрель, 2004. - 506 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Новый роман современного писателя-историка А. Антонова рассказывает о жизни и судьбе дочери «государя всея Руси» Иоанна III, великой княгини литовской и королевы польской, Елены (1474-1513).
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3. Гладышева, О. Н. Юрий II Всеволодович. Ночь : исторический роман / О. Н. Гладышева, Б. Дедюхин.  - М. :  АСТ, Астрель, 2001. - 448 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Роман «Ночь» посвящен одной из наиболее трагических страниц русской истории,  ее герой — великий князь владимирский Георгий Всеволодович — был одним из тех, кто попытался сплотить русских князей в борьбе против общего врага — монголо-татар. Книга — широкомасштабное историческое полотно, правдиво и ярко рисующее картину жизни Руси XIII века, достоверно воссоздающее противоречивую политическую атмосферу той эпохи.
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4. Демин, Л. Глеб Белозерский исторический роман / Л. Демин.  - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 448 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Новый роман писателя-историка Л.Демина посвящен событиям, происходившим в середине XIII века на Белоозере - территории в районе Белого и Кубенского озер, в бассейне реки Шексны.

 Главный герой повествования - сын ростовского князя Василька Константиновича Глеб, оставшийся в русской истории как первый удельный правитель самостоятельного Белозерского княжества.
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5.  Казовский, М. Ярослав Осмомысл : исторический роман / М. Казовский.  - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 432 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности одного из наиболее прославленных героев Древней Руси, великого галицкого князя Ярослава Владимировича (7-1187), прозванного Осмомыслом, рассказывает новый роман писателя-историка Михаила Казовского.
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6. Кайдаш - Лакшина. С. Ольга :  исторический роман / С. Кайдаш - Лакшина. – М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 464 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О происхождении Ольги существует несколько летописных версий. Одни авторы утверждают, что она происходила из рода легендарного Гостомысла и первоначально носила имя Прекраса, другие - что она являлась болгарской княжной, третьи - что она была простой крестьянкой, понравившейся Игорю, и потому ставшей его женой... После гибели мужа Ольга много лет была верховной правительницей. 
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7. Каргалов, В. Даниил Московский : антология / В. Каргалов, Б. Тумасов.  - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 448 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности младшего сына великого князя Александра Невского, родоначальника московских князей и царя Даниила Александровича (1261-1303) рассказывают романы современных писателей-историков.
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8. Косенкин, А. А. Дмитрий Грозные Очи. Долгие слезы  : исторический роман / А. А. Косенков. - М. :  АСТ, Астрель, 2004. - 428 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и судьбе сына великого князя Михаила Ярославича Тверского Дмитрия (1299—1326), прозванного «Грозные Очи», рассказывает исторический роман современного писателя А. Косенкина.
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9. Мосияш, С. Александр Невский : исторический роман / С. Мосияш. - М. :  АСТ, Астрель, 2001. - 428 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Богатый, могучий Новгород. 

 Город преуспевающих купцов и смелых воинов, искусных ремесленников и мудрых монахов. Этот город - желанная цель для соседей с Запада - немецких рыцарей Тевтонского и Ливонского орденов, покорителей Прибалтики, огнем и мечом диктующих свою волю побежденным. Но Новгород не собирается покорно преклоняться перед иноземными захватчиками. Русскую рать ведет смелый воин и гениальный полководец князь Александр Невский, имя которого навеки войдет в историю Руси...
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10. Полуян, В. П. Дмитрий Шемяка. Ослепительный нож : исторический роман / В. П.  Полуян. – М. : АСТ, Астрель, Транзиткнига, 2004. - 528 с.

О бурных событиях последней княжеской усобицы на Руси - борьбе за московский престол между Василием II и сыновьями галицко-звенигородского князя Юрия Дмитриевича в первой половине XV в. - рассказывает роман современного писателя-историка В. Полуяна.
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11. Полуян, В. П. Юрий Звенигородский Племянник дяде не отец : исторический роман / В. П. Полуян . - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 448 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Новый роман известного современного писателя-историка рассказывает о жизни и деятельности одного из сыновей великого князя Дмитрия Ивановича Донского-Юрия (1374-1434).
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12. Поротников, В. П. Игорь Святославович : исторический роман  /  В. П. Поротников.  - М. :  АСТ, Астрель, 2001. - 432 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности великого черниговского князя Игоря Святославича (1151-1202), главного героя знаменитого "Слова о полку Игореве", рассказывает новый роман писателя-историка В. Поротникова.
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13. Поротников,  В. П. Олег Черниговский. Клубок Сварога : исторический роман / В. П. Поротников.  - М. :  АСТ, Астрель, 2004. - 509 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности черниговского князя Олега Святославича (?-1115), прозванного автором знаменитого "Слова о полку Игореве" Гориславичем, рассказывает новый роман современного писателя-историка В.Поротникова.

Старший сын великого князя Святослава Ярославича прожил бурную, насыщенную событиями жизнь. После смерти отца и вокняжения в Киеве его брата Изяслава, Олег лишился черниговского стола и стал "изгоем". Он бежал в Тмутаракань, там был захвачен в плен византийцами и сослан на остров Родос, однако благодаря личной храбрости сумел возвыситься и стать военачальником у императора Алексея Комнина. Вернувшись на Русь, Олег заручился поддержкой половцев и в 1083 году начал длительную междоусобную войну за возвращение княжеских столов себе и своим братьям…
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14. Романова, Г.Л. Ярослав II Всеволодович : исторический роман / Г. Л. Романова. - М. :  АСТ, Астрель, 2000. - 560 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Начало XIII века - пора раздоров и княжеских усобиц в земле русской, в историю которой вплетены судьбы сыновей Всевлода Большое Гнездо - Юрия, Константина и Ярослава. Великий князь Ярослав II Всеволодович, отец Александра Невского, был смелым военачальником, мудрым политиком, осторожным дипломатом... Битва на реке Липице, победы над литовскими и немецкими войсками при защите новгородских земель, борьба с монголо-татарами, загадочная смерть Ярослава II в столице Золотой Орды - эти и другие события русскойистории легли в основу романа.
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15. Романова, Г. Л. Роман Галицкий. Русский король : исторический роман / Г. Л. Романова. - М. :  АСТ, Астрель, 2004. - 560 с. - (Золотая библиотека исторического романа)

Об одном из самых могущественных правителей Древней Руси, великом галицко-волынском князе Романе Мстиславиче (1155-1205) Рассказывает новый роман современной писательницы Г. Романовой
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16. Романова, Г. Святополк II :  исторический роман / Г. Романова. - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 475 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности князя полоцкого, новгородского, туровского и великого киевского Святополка II Изяславича (1050-1113) рассказывает новый роман современной писательницы Г. Романовой.
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17. Сахаров, А. Н. Владимир Мономах : исторический роман  / А. Н. Сахаров.  Последний путь Владимира Мономаха : исторический роман  / Л. П. Ладинский.  - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 670 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Вошедшие в том произведения повествуют об одном из самых известных государственных деятелей Древней Руси, великом князе киевском Владимире Мономахе (1053-1125).
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18. Серба, А.  Игорь : исторический роман / А.  Серба. - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 544 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни одного из самых прославленных героев Древней Руси, великого киевского князя Игоря (?-945) рассказывает роман известного писателя-историка Андрея Сербы.

Великий киевский князь Игорь, наряду с князьями Рюриком, Олегом, Святославом и Владимиром, принадлежит к числу тех, с кого начиналась история государства Киевская Русь...
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19. Скляренко, С. Владимир : исторический роман / С. Скляренко . - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 512 с. - (Золотая библиотека исторического романа)

О жизни одного из самых прославленных героев Древней Руси, великого князя киевского Владимира (?-1015) рассказывает роман известного писателя-историка С.Скляренко.
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20. Тумасов,  Б. Мстислав: исторический роман  / Б.  Тумасов. - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 514 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности одного из сыновей Великого князя киевского Владимира Святого Мстислава (?-1036), княжившего в Тмутаракани и Чернигове, рассказывает роман известного писателя-историка Бориса Тумасова.
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21. Филимонов, А. Всеволод Большое Гнездо : исторический роман / А. Филимонов.  - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 528 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности великого князя владимирского Всеволода Юрьевича Большое Гнездо (1154 - 1212) рассказывает роман писателя-историка Александра Филимонова.
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22. Алексеев, Н.   Лжедмитрий I : исторический роман / Н. Алексеев, Б. Тумасов. - М. :  АСТ, Астрель, 2001. - 528 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Исторические романы Н.Алексеева и Б. Тумасова рассказывают о событиях Смутного времени. В центре повествований — Лжедмитрий I, одна из самых загадочных и трагических фигур XVII века.
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23. Молева, Н. Марина Мнишек : исторический роман / Н. Молева. - М. :  АСТ, Астрель, 2001. - 400 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Роман известной писательницы Н. М. Молевой рассказывает о событиях Смутного времени. В центре повествования — Марина Мнишек, супруга Лжедмитрия I, венчанная на царство 8 мая 1606 г. Всего 9 дней она побыла царицей, далее ее ждала полная мытарств жизнь, но ни на миг она не усомнилась в своем праве занимать российский престол...
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24.
Тумасов, Б.  Лжедмитрий II : исторический роман / Б.  Тумасов. - М. :  АСТ, Астрель, 2003. - 528 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Исторический роман Б. Тумасова продолжает рассказ о бурных событиях Смутного времени.

 
В центре повествования - самозванец Лжедмитрий II, прозванный `Тушинским вором`.
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25. Федоров, Ю. Борис Годунов : исторический роман / Ю.  Федоров. - М. :  АСТ, Астрель, 2002. - 736 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
Роман известного писателя-историка Юрия Федорова посвящен бурным событиям Смутного времени и безжалостного времени правления русского монарха, талантливого политика, взошедшего на трон не по праву наследования, а благодаря личным способностям.

 
В центре повествования - русский царь Борис Федорович Годунов (1552-1605). 
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25. Гордин Р. Иван V. Цари... царевичи... царевны... : исторический роман /  Р. Гордин. -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 489 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Роман известного писателя-историка Р. Гордина "Цари... царевичи... царевны..." повествует о сложном и противоречивом периоде в истории России, когда начинал рушиться устоявшийся веками уклад жизни и не за горами уже были потрясения петровской эпохи. В книге прослежены судьбы исторических персонажей, чьи имена неотделимы от бурных событий того времени.
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26. Гримберг, Ф. Анна Леопольдовна : исторический роман / Ф. Гримберг. -  М. : АСТ,  Астрель, 2002. - 416 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Исторический роман известной писательницы Фаины Гримберг посвящен трагической судьбе внучки Ивана Алексеевича, старшего брата Петра I. Жизнь Анны Леопольдовны и ее семейства прошла в мрачном заточении в стороне от магистральных путей истории, но горькая участь несчастных узников отразила, словно в капле воды, многие особенности русской жизни XVIII века.
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27. Дмитриев, Д. С. Александр I. Два императора : исторические романы /  Д. С. Дмитриев, Д. С. Мережковский. - М. : АСТ, Астрель, 2003. - 560 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Вошедшие в том произведения повествуют о годах правления российского императора Александра I (1777-1825).
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28. Дмитриев Д. С.  Петр II.  Осиротевшее царство. Фавор и Опала. Божья воля : исторические романы / Д. С.  Дмитриев, П. В. Полежаев, А. П Павлов . -  М. : АСТ,  Астрель, 2001. - 560 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Если Пётр I был «революционером на троне», то царствование его внука представляет собой попытку возвращения к временам Московской Руси. Пётр II предпочёл линию отца, казнённого дедом. Никогда ещё вопрос о брачном союзе юного государя не имел столь большого значения. Это был буквально вопрос жизни и смерти для влиятельных придворных группировок. Это был и вопрос о том, куда пойдёт дальше Россия…

 
Вошедшие в книгу произведения рассказывают о периоде царствования Петра II, об удачливой или несчастливой судьбе представителей разных сословий.
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29. Екатерина I :  исторический роман. -  М. : АСТ,  Астрель, 2001. -  576 с . - (Золотая библиотека исторического романа).
Вошедшие в том произведения повествуют о годах правления российской императрицы Екатерины I (1684-1727).
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30. Жданов, Л. Петр Великий : исторический роман / К. Валишевский. -  М. : АСТ,  Астрель, 2002. - 474 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Вошедшие в том произведения повествуют о начале царствования первого российского императора Петра Великого (1672-1725).
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31. Крестовский В. В. Павел 1 : исторический роман /
В. В. Крестовский, М. А. Алданов, Е. П. Карнович. -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 672 с. - (Золотая библиотека исторического романа). 
Вошедшие в том произведения повествуют о годах правления российского императора Павла I (1754-1801).
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32. Молева Н. М. Анна Петровна. Привенчанная цесаревна : исторический роман / Н. М. Молева. -  М. : АСТ,  Астрель, 2004. - 477 с. - (Золотая библиотека исторического романа). 
 О жизни и судьбе цесаревны Анны Петровны (1708-1728), герцогини Голштинской, старшей дочери императора Петра I, рассказывает новый роман известной писательницы Нины Молевой.
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33. Молева Н.  Софья Алексеевна : исторический роман / Н.  Молева. -  М. : АСТ,  Астрель, 2000. – 464 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Новый Роман известной писательницы-историка Нины Молевой охватывает период с середины XVII до начала XVIII века, раскрывая широкую панораму исторических событий от царствования Алексея Михайловича до времени Петра I. В центре романа - драматическая судьба выдающейся женщины - царевны Софьи Алексеевны, государыни-правительницы Российского государства в 1682-1689 годах.
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34. Наполова,  Т. Т.  Федор Никитич. Московский Ришелье : исторический роман / Т. Т.  Наполова.  - М. :  АСТ, Астрель, 2004. - 736 с. - (Золотая библиотека исторического романа)
О жизни и деятельности крупного политического и церковного деятеля XVI-XVII в.в. Федора Никитича Романова, отца первого русского царя, рассказывает новый роман писательницы-историка Т. Наполовой
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35. Равич,  Н. А. Екатерина Великая : исторический роман / Н. А. Равич,  Л. Жданов . -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 576 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Вошедшие в том произведения повествуют о времени правления российской императрицы Екатерины Великой (1729-1796).

36. Тумасов, Б. Е. Александр II.  Покуда есть Россия. Цареубийцы : исторические романы / Б. Е. Тумасов, П. Н. Краснов. -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 556 с. - (Золотая библиотека исторического романа).

Вошедшие в том произведения повествуют о годах правления российского императора Александра II (1818 - 1881).

37. Чиркова, З. Константин Павлович  : исторический роман / З. Чиркова . -  М. : АСТ,  Астрель, 2003. - 672 с. - (Золотая библиотека исторического романа). 
О жизни и судьбе второго сына императора Павла I, великого князя Константина (1779-1831), рассказывает роман современной писательницы З.Чирковой.
